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Zadanie 1.

Rozpatrujemy gospodarke otwartg. Oblicz wartosé produktu narodowego brutto
(PNB), jesli dane sg nastepujace elementy rachunku ruchu okreznego (wszystkie w
cenach rynkowych).

o Amortyzacja 30
o Dochdd z wlasnosci za granica 120
o Eksport 180
o Import 230
o Inwestycje 200
o Konsumpcja 600
o Podatki posrednie 40
o Wydatki rzadowe na dobra i ustugi 60
o Wydatki transferowe rzadu 50
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Zadanie 2.
Konsument ma wydzielony fundusz miesigczny m=150 zt na korzystanie z Internetu.
Dostawca liczy p=3 zt za 1 GB wykorzystanego transferu danych, a popyt konsumenta

na pobrang liczbe GB opisuje funkcja x = 15 + % dlap < 8.

Dostawca Internetu obnizyt ceng o 1 zt za GB. Korzystajgc z rownania Stuckiego,
oblicz relacjg efektu substytucyjnego do efektu dochodowego. Wskaz najblizszg
wartosc.
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Zadanie 3.
Pewna gospodarka ma nast¢pujgce cechy:

o istnieje sprawny rynek uzywanych dobr kapitatowych;

o stosowang technologi¢ opisuje funkcja produkeji Cobba-Douglasa ze statymi

efektami skali oraz elastycznoscig produkcji wzgledem kapitatu a = 0,4;

o roczna stopa deprecjacji kapitahu jest stabilna i wynosi § = 0,09;

o ceny s stabilne a realna stopa procentowa r = 3%.
Nastgpita zmiana technologii produkcji: liczba zatrudnionych nie ulegla zmianie, lecz
wzrosfa elastycznosé produkceji wzgledem kapitatu do poziomu a* = 0,45. Oblicz, o
ile spadnie nowy, optymalny poziom kapitalu produkcyjnego K*, jesli przed zmiang
jego optymalny poziom wynosit K. Wskaz najblizsza wartos¢.
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Zadanie 4.
Dziatajac w warunkach ryzyka, decydent kieruje si¢ funkcja uzytecznosci
wd

u(w) = —exp (— -a-),

gdzie 0 < g < 1.Na gruncie teorii oczekiwanej uzytecznosci decydent charakteryzuje

sig:

(A)  stalg bezwzgledna awersja do ryzyka oraz scisle rosnaca wzgledna awersjg do
ryzyka;

(B)  Scidle rosnacg bezwzgledng awersjg do ryzyka oraz scisle rosngca wzgledng
awersja do ryzyka;

(C)  Scisle malejaca bezwzgledng awersja do ryzyka oraz scisle malejgcg wzgledng
awersja do ryzyka;

(D)  Scisle malejaca bezwzglgdna awersja do ryzyka oraz stalg wzgledng awersja do
ryzyka;

(E)  Scisle malejgca bezwzgledna awersja do ryzyka oraz scisle rosngcg wzgledng

awersjg do ryzyka.
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Zadanie S.

Rozpatrujemy model ksztaltowania cen zwany bitwa o marze [miedzy pracodawcami
a zwigzkami zawodowymi].

Negocjacje placowe na rok 7 przebiegaly przy oczekiwaniach inflacyjnych nf = 4% i
byly prowadzone przy pojawiajgcych si¢ oznakach dekoniunktury. Pracodawcy
obnizyli swa marz¢ narzutu na koszty pracy z 8,_, = 0,40 do 6, = 0,38 ,a
pracownicy swoja marz¢ dotyczaca udzialu ptac w wartosci dodanej z y,_; = 0,03 do
ve = 0,02 . Oblicz, jaka powinna by¢ stopa inflacji w roku t. Wskaz najblizszg
wartosc.

(A 1,55% (B) 1,80% (C)  2.05% (D)  2,30%
(E)  2.55%
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Zadanie 6.

W pewnym miescie dziata monopolistyczna sie¢ kinowa, ktora stosuje réznicowanie
cen trzeciego stopnia i sprzedaje emerytom (grupa 1) bilety po nizszej cenie niz
pozostalym widzom (grupa 2). Funkcja popytu kazdej z grup ma postaé q; = a; * p?i,
i = 1; 2. Po uwzglednieniu kosztow ponoszonych przez kina ustalono, ze optimum
monopolisty osigga si¢ przy cenach p; = 12 oraz p; = 20. Wiadomo, ze w grupie
emerytow elastycznos¢ cenowa popytu na seanse wynosi & = —2 oraz ze w obydwu
grupach kino jest dobrem normalnym. Jaka jest analogiczna elastyczno$¢ popytu &, w
grupie pozostatych widzow? Wskaz najblizszg wartos¢.

(A) 2,18 (B) -1,93 (C) -1,68 (D)  -1,43
(E) -1,18
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Zadanie 7.

Rynek pewnego dobra opisuje funkcja popytu P = 30 — 0,90 - QP oraz funkcja
podazy P = 0,58 - Q®) — 6 . Ceny P sg w zlotowkach, a produkt O w tysiacach sztuk,
12 < @ < 30. Po wprowadzeniu podatku VAT funkcje podazy opisuje réwnanie: P =
0,70 - Q(S') — 4. Oblicz ubytek dobrobytu wywolany przez wprowadzenie podatku.
Wskaz najblizsza wartosc.

(A) 6000zt (B) 6500zt (C) 7000zt D) 7500zt
(E) 8000zt
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Zadanie 8.

Rozpatrujemy model doskonatej konkurencji z wysokimi kosztami przeniesienia si¢
do innego dostawcy.

Dostawcy telewizji kablowej ponoszg miesigczny koszt dostarczenia programu
Jednemu klientowi ¢=60 z}. Jesli klient zdecyduje si¢ przenies¢ od przysztego miesigca
do innego dostawcy, to ponosi jednorazowy koszt s=100 zl, lecz w zamian dostaje od
nowego dostawcy jednorazowy rabat d, ktorego wysokos¢ ustala konkurencja
rynkowa.

Oblicz ceng rownowagi p, czyli miesigczng oplate za korzystanie z telewizji kablowe;j,
przyjmujac roczna efektywna stopg procentows i=15%. Wskaz najblizszg wartos¢.

(A) 61,16 (B) 61,46 ©) 61,76 (D) 62,06
(E) 62,36
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Zadanie 9.
Podatek [Jamesa] Tobina to podatek natozony na:

(A)
(B)

(©)
(D)
(E)

dobra i ustugi generujace negatywne efekty zewnetrzne;

spadki i legaty finansowe w celu ograniczenia dziedziczenia bogactwa i pozycji
spolecznej;

obro6t ziemig w celu ograniczenia koncentracji wlasnosci dobr niepodlegajacych
produkcji;

infrastruktur¢ przesylowg w celu ograniczenia monopolu naturalnego w
branzach sieciowych;

migdzynarodowe transakcje finansowe w celu spowolnienia
migdzynarodowego przeptywu kapitatu.
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Zadanie 10.

Pewien rynek jest miejscem zawierania wielu prostych, krotkoterminowych transakcji.
Ich wynik zalezy od uczciwosci obydwu uczestnikow. Uczeiwos¢ nie jest cecha
charakteru ani wartoscig moralna, lecz strategia przyjeta w konkretnej transakcji.

Jesli uczciwy (U) trafi na nieuczciwego (N), to U nic nie zarobi, a N zarobi 3. Jesli U
trafi na U, to obydwaj zarobig po 1. Jesli spotka sig¢ dwoch nieuczciwych, to kazdy z
nich straci 4.

Z jakg czgstoscig kazdy uczestnik rynku powinien losowa¢ strategie U, by rynek byt w
rownowadze?
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Arkusz odpowiedzi”
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" Oceniane sa wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
* Wypelnia Komisja Egzaminacyjna.
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